

Межрайонная научная конференция врачей в г. Бугульме.

1—3 апреля с. г. состоялась научная межрайонная конференция врачей и кустовые эпидемиологические совещания в гор. Бугульме с участием проф. И. П. Васильева (Казанский медицинский институт) и д-ра И. А. Казанцева (ТНКС—сан-эпидупр.). Участвовали врачи из 12 районов, представители бугульминских районных и общественных организаций.

На конференции был заслушан доклад д-ра Казанцева „О борьбе с эпидемическими заболеваниями в ТР и противэпидемическая борьба в районах“.

Проф. Васильев сделал 3 доклада: 1) „Об организации прозекторского дела в РСФСР, согласно приказу т. Каминского от 21/VII 1935 г, и об организации прозектория в гор. Бугульме“, 2) „О ретикуло-эндотелиальной системе“ и 3) „Патологическая анатомия гриппа и малярии“.

Доклады были заслушаны с большим вниманием и вызвали оживленные прения. По первому докладу вынесено решение—единым фронтом пойти на борьбу с эпидемиями, обеспечить своевременную санобработку очагов, добиться высоко-качественной постановки дела учета и отчетности. Во исполнение договора, заключенного между Татарской и Чувашской республиками,—изжить оспенные заболевания в ТР.

По докладу проф. Васильева вынесено решение—просить ТНКС выделить необходимые средства для организации прозектория в г. Бугульме и предоставить место для усовершенствования д-ру Д. С. Мельникову (судебно-медицинск. экспер.).

Научные доклады проф. Васильева были выслушаны с большим вниманием, и конференция вынесла благодарность и пожелание чаще заслушивать аналогичные доклады, которые расширяют кругозор участкового врача и дают возможность углублять свои знания.

Выступали с докладами районные врачи: д-р Шкляев—„Опыт обезболивания родов в участковой больнице“, д-р Сидоров (Бугульма)—„Операция образования искусственного влагалища по способу Waldwi'n'a и д-р Сидорова (Бугульма)—„Профориентация школьников Бугульминского района“.

Конференция прошла очень активно, дала возможность обменяться опытом в работе, получить установки и вызвала большой подъем участковых и районных работников. После конференции проф. И. П. Васильевым было произведено показательное вскрытие. Для участников конференции была поставлена пьеса „Платон Кречет“ и по окончании организована товарищеская встреча. В поликлинике была выпущена стенная газета, посвященная научной конференции.

З. Казановская.

Медицинские съезды и конференции.

С 5 по 10 сентября в г. Горьком созывается краевое совещание терапевтов с привлечением смежных краев и областей и с участием представителей центра. В программе совещания стоят следующие вопросы:

- 1) зоб,
- 2) воспалительные и нагноительные заболевания легких,
- 3) малярия,
- 4) активные методы лечения.

Оргкомитет.

15—21 декабря 1936 г. в Харькове состоится съезд промышленных врачей Украины.

Программа съезда:

- 1-й день. Научно-исследовательская и научно-практическая работа в области гигиены и физиологии труда в связи с стахановским движением.
- 2-й день. Метеорологический фактор и лучистая энергия на производстве.
- 3-й день. Проблемы профпатологии.
- 4 и 5 дни. Работа секций: 1) металлообрабатывающей промышленности, 2) металлургической, 3) химической, 4) горной, 5) сахарной промышленности.